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Мета курсу полягає в забезпеченні методичної підготовки здобувачів освіти до реалізації їхніх 

професійних обов’язків вчителя іноземної мови: комунікативно-навчальної, розвивально-виховної, 

конструктивно-планувальної, гностичної й організаторської функцій завдяки ознайомленню студентів з  

психологічною моделлю засвоєння іноземної мови, підходами до навчання іноземних мов, пізнавальними 

процесами у засвоєнні та володінні іноземною мовою принципами та методами навчання; ознайомленню 

студентів із видами, прийомами й засобами підвищення мотивації щодо інтерактивного навчання іноземних 

мов; психологічними та педагогічними засадами навчання іноземних мов. 

Предметом навчальної дисципліни є психологічні чинники навчання іноземних мов. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач буде знати: контекст особистісного й 

діяльнісного розвитку в процесі формування міжкультурної іншомовної комунікативної компетентності; методи 

та технології навчання іноземних мов; психологічні умови самостійного оволодіння іноземною мовою 

психолого-педагогічні засади формування іншомовної комунікативної компетентності; психологічну модель 

засвоєння іноземної мови. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент буде вміти: здійснювати психодіагностику та 

розвиток іншомовних здібностей; планувати й реалізовувати різні форми організації освітнього процесу з 

урахуванням психолого-педагогічних аспектів навчання іноземних мов, сприяти інтелектуальному, навчальному 

і комунікативному розвитку; добирати, аналізувати й ефективно використовувати методи інтерактивного 

навчання іноземних мов. 
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Компетентності та програмні результати навчання: 

Компетентності, 

якими повинен оволодіти здобувач 
Програмні результати навчання 

ІК. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані 

практичні завдання в галузі середньої освіти, що 

передбачає застосування концептуальних методів 

освітніх наук, предметних знань, психології, теорії та 

методики навчання і характеризується комплексністю та 

невизначеністю умов організації освітнього процесу в 

закладах загальної середньої освіти. 

ЗК2. Знання й розуміння предметної області та 

професійної діяльності. 

ЗК9. Здатність зберігати особисте фізичне та психічне 

здоров’я, вести здоровий спосіб життя, керувати 

власними емоційними станами; конструктивно та 

безпечно взаємодіяти з учасниками освітнього процесу. 

 

ФК1. Здатність застосовувати систематизовані наукові 

знання в професійній діяльності відповідно до 

предметної спеціальності. 

ПК 1. Здатність застосовувати досягнення сучасної 

методичної і філологічної наук, освітніх концепцій у 

процесі навчання іноземної мови і зарубіжної літератури 

в закладі загальної середньої освіти. 

РН 1. Відтворювати основні концепції та 

принципи педагогіки і психології; враховувати в 

освітньому процесі закономірності розвитку, 

вікові та інші індивідуальні особливості учнів. 

РН 7. Застосовувати систематизовані наукові 

знання в професійній діяльності відповідно до 

предметної спеціальності, оперувати базовими 

категоріями та поняттями предметної області 

спеціальності. 

РН 8. Спілкуватися державною мовою в 

професійній діяльності як усно, так і письмово, 

комунікувати іноземною мовою за предметною 

спеціальністю, 

висловлювати обґрунтовані твердження. 

РН 12. Аналізувати власну педагогічну діяльність 

та її результати, здійснювати самооцінку і 

самокорекцію своїх професійних якостей. 

РН 13. Демонструвати знання основних положень 

нормативно-правових документів щодо 

професійної діяльності, обґрунтовувати 

необхідність використання інструментів 

демократичної правової держави у професійній та 

громадській діяльності та прийняття рішень на 

засадах поваги до прав і свобод людини в Україні. 

ПРН 1. Застосовувати на практиці знання про 

лінгвістичні, психологічні, дидактичні основи 

навчання іноземної мови і зарубіжної літератури 

та шляхи формування компетентностей учнів. 

ПРН 11. Демонструє здатність критично 

оцінювати вітчизняний і закордонний навчальний 

досвід, власну навчальну та професійно-

дослідницьку діяльність і вибудовувати стратегію 

саморозвитку та професійного 

самовдосконалення. 

 

Зміст курсу: 

Тема 1. Психологічна модель засвоєння іноземної мови. Пізнавальні процеси у засвоєнні та володінні 

іноземною мовою Вивчення нерідної мови як оволодіння мовленнєвою діяльністю. Нейрофізіологічний базис 

засвоєння мови. Характеристика етапів оволодіння іноземними мовами.. 

Тема 2. Пізнавальні процеси у засвоєнні та володінні іноземною мовою. Методика навчання 

іноземних мов як наука. Функціонування мислення на базі рідної мови та іноземної мови. Особливості 

сприймання і розуміння іншомовного дискурсу. Психолінгвістична модель продукції та рецепції вислову. 

Інтуїція та чуття мови як основа мовленнєвої діяльності. Методика навчання іноземних мов і культур як 

навчальна дисципліна, як освітня технологія і як наука.  

Тема 3. Особистісні аспекти оволодіння іноземною мовою. Підходи до навчання іноземних мов.  

Інтуїтивно-чуттєвий та раціонально-логічний типи володіння іноземною мовою. Типологія іншомовних 

здібностей. Мовна обдарованість. Проблема особистісної ідентифікації при спілкуванні іноземною мовою.  

Тема 4. Психодіагностика та розвиток іншомовних здібностей. Структура і зміст научуваності 

іноземним мовам. Вимірювання здібностей до іноземної мови: методи і завдання. Розвиток якостей мовної 

пам'яті. 



3 

 

Тема 5. Психологічні засади навчання іноземних мов. Методи і технології навчання іноземних 

мов. Особливості дискурсивно-логічного та прямого методів навчання іноземної мови. Фактор мовної наочності 

в оволодінні іноземною мовою. Індивідуальний підхід у процесі навчання іноземної мови.Особистісно-

діяльнісний підхід. Компетентнісний підхід. Рефлексивний підхід. Культурологічний підхід. Рівневий підхід. 

Професійно орієнтований підхід.. 

Тема 6. Інтерактивне навчання іноземних мов. Визначення інтерактивного навчання. Прийоми й 

засоби інтерактивного навчання. Інтерактивність як напрямок оптимізації навчального процесу. Визначення 

білінгвізму. Особливості застосування ClIL навчання на уроках іноземних мов. Девід Марш та його «Content and 

Language Integrated Learning». Методики предметно-мовного інтегрованого навчання. Схема типового уроку 

інтегрованого навчання предмету і мови. 

Тема 7. Психологічні основи білінгвізму. Білінгвізм як продукт використання двох мовних систем. 

Соціально-психологічні особливості двомовності. Характер номінування та асоціацій при білінгвізмі 

Тема 8. Контроль у навчанні іноземних мов. Цілі контролю. Особливості комунікативного контролю. 

Функції контролю. Види контролю та оцінювання. Вимоги до контролю. Засоби контролю. Форми контролю. 

Об’єкти, критерії і параметри контролю та оцінювання. 

Тема 9. Психологічні умови самостійного оволодіння іноземною мовою. Розвиток критичного 

мислення.  Умови самостійного оволодіння аудіюванням. Умови оволодіння зоровим сприйняттям (читанням). 

Умови оволодіння усним відтворенням мови (говорінням). Умови оволодіння іншомовним письмом. Умови 

оволодіння лексичним матеріалом. Умови оволодіння граматикою мови Психолого-педагогічні умови 

формування критичного мислення на заняттях іноземної мови та літератури. Основи формування критичного 

мислення. Критичне читанння, критичне письмо. Графічні органайзери та кодування текстів. Умови 

самостійного оволодіння іноземною мовою 

Тема 10. Психолінгвістичні засади формування іншомовної комунікативної компетентності і 

система вправ. Загальна характеристика мовленнєвої діяльності. Психолінгвістичні закономірності 

формування навичок і розвитку умінь. Вправи і завдання для формування іншомовної комунікативної 

компетентності. Типологія вправ і вимоги до них. Система вправ для формування іншомовної комунікативної 

компетентності 

 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): від здобувача вищої освіти очікується 

здатність відповідати на питання за вивченим матеріалом, обговорення дискусійних питань, активна участь у 

практичних заняттях та виконання самостійної роботи.  

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: персональний комп’ютер, проєктор, 

екран/інтерактивна дошка. 

Система оцінювання та вимоги: оцінювання знань здобувачів здійснюється на основі результатів 

поточного контролю та підсумкового контролю. Підсумкова оцінка є сумою балів набраних під час поточного 

контролю та підсумкового контролю і вираховується за 100-бальною шкалою. 

Поточний контроль здійснюється під час лекційних та практичних занять. Лекційні заняття оцінюються 

на основі складених конспектів лекцій. При оцінюванні на практичних заняттях враховується активна участь 

здобувачів у занятті, здатність відповідати на питання за вивченим матеріалом, обговорення дискусійних 

питань, виконання практичних завдань, самостійної роботи. 

Підсумковий контроль відбувається у формі екзамену, який складається з усної (відповіді на питання) 

та письмової (тест) частин і передбачає перевірку теоретичних знань і практичних навичок. 

Підсумкова оцінка є сумою балів, набраних за весь курс навчання та під час поточного контролю та 

підсумкового контролю (50+50=100) та вираховується за національною шкалою та шкалою ЄКТС. 

 

Таблиця 1. Максимальна вага поточного та підсумкового контролю у балах 

Вид контролю 

Максимальна вага 

поточного та підсумкового 

контролю у балах 

Частина підсумкової 

оцінки у балах 

Підсумкова 

оцінка 

Поточний контроль 

50 

100 

Лекційні заняття 8 

Практичні заняття 42 

Підсумковий контроль 
50 

Екзамен 50 
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Таблиця 2. Розподіл набраних здобувачем вищої освіти балів під час поточного контролю 

Види робіт 

Кількість набраних балів 

1-17 18-25 26-29 30-32 33-39 40-45 46-50 

F FX E D C B A 

Лекційне заняття 1 1 1 1 1 1 1 1 

Лекційне заняття 2 1 1 1 1 1 1 1 

Лекційне заняття 3  1 1 1 1 1 1 

Лекційне заняття 4    1 1 1 1 1 

Лекційне заняття 5    1 1 1 1 

Лекційне заняття 6     1 1 1 

Лекційне заняття 7      1 1 

Лекційне заняття 8       1 

Усього 2 3 4 5 6 7 8 

Практичне заняття 1 2,1 3,1 3,5 3,8 4,7 5,4 6 

Практичне заняття 2 2,1 3,1 3,5 3,8 4,7 5,4 6 

Практичне заняття 3 2,1 3,1 3,5 3,8 4,7 5,4 6 

Практичне заняття 4 2,1 3,1 3,5 3,8 4,7 5,4 6 

Практичне заняття 5 2,1 3,1 3,5 3,8 4,7 5,4 6 

Практичне заняття 6 2,1 3,1 3,5 3,8 4,7 5,4 6 

Практичне заняття 7 2,1 3,1 3,5 3,8 4,7 5,4 6 

Усього 15 22 25 27 33 38 42 

Разом максимальна 

кількість набраних балів 
17 25 29 32 39 45 50 

 

 

Таблиця 3. Внутрішня університетська шкала оцінювання 

Шкала оцінювання, що використовується в 

університеті 
Шкала оцінювання ЄКТС 

90-100 A 

78-89 B 

65-77 C 

58-64 D 

50-57 E 

35-49 FX (з можливістю повторного складання) 

1-34 F (з обов’язковим повторним вивченням ОК) 
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